УДК: 61:615.1(043.2) ББК: 5:52.82 А 43

ISBN: 978-985-21-0765-5

## *Хасан М. К.* ЭВТАНАЗИЯ

## Научный руководитель: ст. преп. Поповская К. А.

Кафедра белорусского и русского языка Белорусский государственный медицинский университет, г. Минска

Эвтаназия (с латинского "ev"- благо, "thanatos"- смерть) — это прерывание жизни неизлечимо больного пациента. Одной из самых распространённых причин эвтаназии на сегодняшний день является депрессия. Миллионы людей по всему миру сталкиваются с этим явлением. Ввиду напряженного, постоянно ускоряющегося темпа жизни, при большой информационной и эмоциональной загруженности многие испытывают стресс, который нередко переходит в дистресс. Люди, страдающие психологическими расстройствами, все чаще ищут выход из ситуации, прибегая к эвтаназии.

Семнадцатилетняя гражданка Нидерландов Ноа Потовен, страдавшая депрессией и анорексией, решила уйти из жизни с помощью врачей. Стоит отметить, что в момент реализации решения девочка находилась в переходном возрасте, который по многим факторам является одним из самых трудных этапов жизни. В этот период изменения гормонального фона существенно сказываются на физическом и психическом состоянии подростков. Тем не менее, в проведении процедуры не было отказано, что вызвало широкий общественный резонанс. Человек, страдающий сложным психическим расстройством, не может принимать осознанные решения, а значит, люди, допустившие и осуществившие подобное, нарушили основной принцип медицины «не навреди» и являются ответственными за произошедшее.

Случай 45-летних близнецов-бельгийцев, которые с рождения были глухи, а со временем начали терять зрение и поэтому обратились к врачам с просьбой о проведении эвтаназии, также потряс общественность. Врачи осуществили пожелание. Однако, на мой взгляд, подобные действия противоестественны самой сути медицины, ведь немалое количество людей с инвалидностью борются за жизнь, и призвание врачей состоит в том, чтобы помочь им в этом. Процедура эвтаназии в данных случаях, на мой взгляд, является инструментом убийства.

Помимо депрессии, процедура эвтаназии была проведена в случаях, когда у пациентов имелись более тяжелые формы психических расстройств, например, аутизм. Несомненно, людям с таким синдромом трудно найти общий язык с окружающими, они предпочитают быть наедине с собой, но миру известны примеры, когда они необычайно одарены в одной области: искусстве, музыке, математике и др. Подвергать людей с синдромом аутизма эвтаназии несправедливо и цинично.

Подобные прецеденты осуществления эвтаназии в ситуациях, когда пациент страдал депрессией или было диагностировано психическое расстройство, вызывают серьезную озабоченность. Преступно легализовывать эвтаназию по причине нарушения каких-либо физиологических функций или наличия у пациента психологических заболеваний.